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МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО 
КОНТЕНТУ ОНЛАЙНВИДАНЬ 

 
Розвиток інформаційного суспільства продукує нові 

вимоги до медіаматеріалів. Важливими факторами для 
реципієнта є достовірність, актуальність контенту, 
відповідність його наповнення запитам та потребам 
користувача, оригінальність та авторство матеріалів. Для 
того, щоб транслювати ефективний контент у 
медіапростір, журналісти повинні постійно покращувати 
наявні підходи до створення, обробки і поширення 
інформації та використовувати новітні форми подачі 
матеріалів саме у висвітленні новин в онлайн-виданнях. 
Але досить часто в медіатекстах інтернет-ЗМІ 
спостерігаємо порушення стандартів, наявність замовних 
матеріалів, велику кількість передруків, що призводить до 
загального зниження якості інформації і втрати довіри 
реципієнтів. Тож актуальність нашої роботи полягає у 
важливості аналізу  якості інформаційного контенту. 

Мета наукової розвідки – дослідити якість 
інформаційного контенту в онлайн-виданнях «Українська 
правда», «Кореспондент» та «Обозреватель». 

У науковому дискурсі артикулюються такі дефініції 
поняття «контент»: зміст (наповнення) чого-небудь (це 
можуть бути текстові матеріали або відео, аудіозаписи або 
картинки); будь-який вид інформації (текст, аудіо, відео, 
зображення), що становить зміст інфопродукту. Дослідник 
В.Садівничий зазначає, що «медіаконтент — це змістове 
наповнення друкованого, аудіовізуального, електронного 
чи конвергентного засобу масової інформації матеріалами 

32



РЕГІОНАЛЬНА ЖУРНАЛІСТИКА В УКРАЇНІ                  № 7 2021

у формі тексту, зображення чи звукозапису з метою 
передачі інформативних, загальнозначимих, естетично 
привабливих різножанрових повідомлень, спрямованих на 
масову аудиторію» [4]. 

З метою дослідження інформаційного контенту інтернет-
видань аналізуємо журналістські тексти за такими критеріями: 
тематична спрямованість, жанрова парадигма, дотримання 
/порушення стандартів журналістики, моніторинг матеріалів з 
ознаками замовності, релевантність інформаційним запитам. 

Проаналізувавши інформаційний контент онлайн-
видань «Українська правда», «Кореспондент» та 
«Обозреватель», ми виокремили основні тематичні групи, 
які були представлені у журналістських матеріалах. Серед 
них: АТО/військова підготовка/мобілізація/допомога 
армії/реабілітація; внутрішньо переміщені особи/життя в 
умовах війни (цивільні)/постраждалі внаслідок конфлікту; 
освіта/наука; зовнішня політика/діяльність Верховної 
Ради України та уряду; вибори/партії/політичні діячі; 
децентралізація/місцеве самоврядування/реформи на 
місцевому рівні; соціальна сфера/соціально незахищені 
верстви населення; медицина/медична реформа/COVID-
19; економіка/інвестиції/тарифи; культура/культурні 
інновації/нові культурні практики; екологія; спорт. 

Моніторинг аналізованих онлайн-видань засвідчив, що 
при репрезентації інформаційного контенту медійники 
порушують професійні та етичні стандарти журналістики. 
Зокрема, простежуються необ’єктивність подачі інформації, 
порушення балансу думок, невідокремлення фактів від 
коментарів, публікація недостовірних і неперевірених 
відомостей. Найбільше порушень професійних стандартів 
та журналістської етики виявлено в інтернет-виданні 
«Обозреватель». Сайт демонструє своєрідний плюралізм у 
розміщенні замовних матеріалів на політичну тематику. 
Нами зафіксовано джинсу на користь 10 різних політичних 
суб’єктів. Медіатекстам властива надмірна емоційність, 
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журналісти використовують емоції як засіб тиску на 
аудиторію, підміняючи емоційними і оцінними 
висловлюваннями реальні факти. Поширена практика 
посилань на анонімні джерела, висловлювання яких 
підсилюють позицію автора. 

Для вивчення специфіки репрезентації інформаційного 
контенту в онлайн-виданнях «Кореспондент», «Обозреватель» 
та «Українська правда» було проведено онлайн-анкетування 
із застосуванням випадкової вибірки. В опитуванні взяло 
участь загалом 102 респонденти. Для дослідження 
використано такі соціальні платформи, як фейсбук, інстаграм, 
вайбер. Зазначимо, що в опитуванні взяло участь 72,6 % жінок 
та 27,4 % чоловіків.  При цьому більшість респондентів (36 %) — 
це люди віком 19-25 років,  решта: 27,9% — до 18 років, 
22,1 % — 26-45 років, 12,8 % — 46-60 років, 1,2 % —  від 
61 року. За родом діяльності 44,8 % опитаних — працівники, 
39,8 % — студенти, 6 % — безробітні, 6 % — пенсіонери, 3,4 % — 
школярі. Результати анкетування констатують, що реципієнти 
обирають онлайн-ЗМІ усвідомлено і раціонально, зважаючи 
на якість інформаційного контенту, репутацію медіа, 
близькість поглядів. Найбільшою популярністю користується 
інтернет-видання «Українська правда». Дослідження показало, 
що медіаконтент частково (67.9%) відповідає інформаційним 
потребам громадян. Тільки 17,9% респондентів стверджують, 
що контент повністю відповідає їх інформаційним 
очікуванням. 11,9% опитаних вважають, що в аналізованих 
онлайн-виданнях не задовільняються запити реципієнтів.   

В опитуванні нас цікавило, яких матеріалів не вистачає 
читачам в інтернет-виданнях. 41,5 % респондентів стверджують, 
що онлайн-ЗМІ повинні більше продукувати новітні жанрові 
форми (лонгріди, мультимедійні історії, слайд-шоу), 29 % – 
аналітичні матеріали, 20,7 % – художньо-публіцистичні, 8,8% – 
інформаційні. 

Досліджуючи ознаки неякісного інформаційного 
контенту, нами виявлено, що 30,5 % респондентів акцентують 
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на матеріалах, у яких артикулюються власні позиції та 
упередження у свідомий чи несвідомий спосіб, 22,5 % 
опитаних виділяють поширення матеріалів без врахуванням 
контексту, аналітики чи перевірки фактчекінгу, 17 % – 
викривлення змісту подій шляхом «псевдооб’єктивного» 
тенденційного коментування, 10 % – тоталітаризм джерела 
повідомлень (відсутність альтернативних джерел інформації), 
9 % – незнання журналістом законодавчих та етичних норм, 
11 % – просування антидемократичних меседжів, 
ксенофобських заяв. 

З метою запобігти поширенню неякісного 
інформаційного контенту в онлайн-виданнях респондентам 
було запропоновано обрати найбільш дієві механізми, які 
зможуть мінімізувати кількість подібних матеріалів. 51,2 %  
респондентів стверджують, що потрібно зменшити 
залежність медіа від редакційної політики, тієї чи іншої партії, 
41,7 % – забезпечити належне фінансування медійників, 36,9 % – 
високий рівень кваліфікації журналістів, 36,9 % – впровадити 
високі стандарти доброчесності журналістів, 20,2 % – сприяти 
написанню конструктивних матеріалів у жанрі «відновного 
наративу», 17,9 % – створити наглядові ради. 

На основі результатів соціологічного дослідження 
подаємо журналістам рекомендації щодо висвітлення 
інформаційного контенту в онлайн-просторі: медійники 
повинні створювати якісний контент, відображати 
причинно-наслідкові зв’язки; розширити тематичний 
спектр інформаційного продукту за рахунок  зменшення 
уваги до політичних тем; cтворювати медіапродукти в 
новітніх жанрових формах; знизити рівень емоційної 
напруги; висвітлюючи проблемні теми, вказувати на 
можливі рішення або приклади їх позитивного розв’язання 
в інших громадах;  контент, що виробляється, має бути 
сучасним та привабливим для споживача: технічно якісним, 
динамічним; наявність інтерактивних можливостей, 
гіперпосилань;   можливість зворотнього зв’язку. 
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